

冰雪冷项目 渐成热产业

活跃人群达到六
千多人,岛城冰雪产
业按下加速键

□半岛全媒体记者 潘立超 实习生 陈冠林

随着数九寒天的到来,岛城的冰雪产业也逐渐开始“复苏”。半岛全媒体记者走访发现,经过多年的培养和发展,青岛的冰雪人口逐渐增多,参与者的水平越来越高。虽然冰雪产业对青岛来说还只是刚刚起步,但依然有很大的发展空间。青岛市体育局也充分挖掘冰雪运动和体育旅游资源,推出包含5大场景在内的10条时尚体育冰雪旅游路线,全力打造青岛冬季冰雪运动新名片,为助力青岛开放、现代、活力、时尚的现代化城市建设贡献体育的力量。

活跃人群达到六千多人

近年来,青岛的滑雪场逐渐增多,在西海岸新区的藏马山景区和月季山、平度文王山风景区、即墨金山度假区、李沧区恒星学院院内、崂山北宅镇七峪社区等地都建起了滑雪场,并且配置了各种滑雪设备和教学配套服务,适合不同基础的滑雪爱好者根据自身实际情况前往滑雪。

近期岛城气温有所下降,国信体育场外场的草坪已经变成了冰雪世界,场内的造雪机一直不停运转。作为雪场负责人,吴洋在仔细检查场地,避免安全隐患。他告诉半岛全媒体记者,只要外界温度到了0℃以下,造雪机就可以出动,将水变成几乎等量的雪,再配上一些主题元素,就成为冰雪嘉年华。

半岛全媒体记者采访了解到,元旦假期这些雪场就受到了广大市民的青睐,接待量相当可观。融创藏马山雪场相关负责人表示,自从融创在2017年接手雪场后,将雪场周边都改造成了特色景点,前期在宣传方面做了不少活动,邀请不少青岛网红和运动达人宣传冰雪运动,他们雪场在今年经常达到最大接待量,目前在青岛抖音热门户外运动排名前列,并且成为抖音官方认证的“抖音青岛同城打卡地”。

金山滑雪场在青岛已经落地十年,经理张猛对于这十年来接待人数的变化颇有感触:“雪场最初刚建起来的时候,接待的大部分都是过来尝鲜的游客,毕竟在青岛玩雪还是个比较新鲜的事情。随着时间发展,过来玩雪的人越来越多,在2018年左右的时候是接待量最大的,去年年初本来准备大干一场的,但因为疫情影响,在大年初一那一天正式停业。”

虽然去年受到疫情影响较大,但是到了这个冬季,张猛感受到了明显的“回暖”。“这么多年来,也培养了不少冰雪爱好者,去年疫情期间,雪场大都没法营业,很多人只能在网上看一些滑雪的视频,之前积攒的热情在这个冬季一下子就迸发出来。”张猛说,近几年青岛的雪场越来越多,他们接待量有一定的分流,虽然数量上比前几年有所下降,但是真正的滑雪发烧友越来越多,他们大都有一定的滑雪基础,很多年轻人看到网上的一些炫酷动作也想学,然后在社交媒体上互相交流或者比赛,参与者的个性化需求也越

来越多,这也让他们这些从业者看到了未来的希望。

青岛市羽游中心副主任刘平告诉半岛全媒体记者,经过多年努力推广,青岛的冰上项目无论在竞技层面还是大众普及层面都已经有了很大的进步,目前青岛市冰上运动的活跃人群已经达到六千多人。青岛的雪场虽然在竞技层面还难以达到举办大型赛事的标准,但是在大众普及方面还是发挥了很大的作用,并且打破了气候的限制,拥有了几家室内仿真雪场,让市民一年四季都可以参与进来。

室内滑雪成为新时尚

通常来说,天然滑雪场只有冬天才会开放,而室内滑雪机的存在满足了滑雪爱好者一年四季随时滑雪的需求。前段时间刚刚承办完青岛市迎冬奥冰雪节室内滑雪比赛项目的室内滑雪店负责人张圣亮介绍,他本人就是一个滑雪爱好者,因为气候等因素限制,山东省内没有太好的冰雪资源,而滑雪发烧友也因为工作学习等原因,不可能天天跑到户外雪场,他在几年前就以不菲的价格引进了室内仿真滑雪机,相当于把室外的滑雪场搬到了室内,可以让市民在室内就能享受到滑雪的乐趣。

张圣亮同样感觉到滑雪的人越来越多:“原来,一些人就是过来玩一把就走了,现在越来越多的人会主动学习和了解滑雪,我们在一些团购网站上的浏览量和咨询量相比前些年增长了五倍。我们也会通过举办冬令营等方式,组织学员到青岛或者东北的户外雪场体验,在经过一段时间室内学习后,学员们到了真雪上会变得更加熟练。”

在半岛全媒体记者采访期间,市民陈先生正在这里体验,作为滑雪爱好者的陈先生说室内和室外雪场还是有些不同:“在天然滑雪场,受限于场地条件,通常需要乘坐十几分钟的索道或魔毯才能到达索道起点,滑行时间却只有一两分钟,而在室内滑雪机上,15分钟的滑行就满头大汗,几乎完成了在天然滑雪场一上午的滑行距离。此外,室内滑雪机还可以手动调节雪道的坡度,弥补了天然滑雪场雪道较为单一的缺点,实在是一种别样的滑雪体验。当然,在户外滑雪那种和大自然亲密接触的感觉是无法代替的,所以我也会根据自己的时间和需求来选择到底是室内还是室外滑雪。”

青岛冰雪市场明显“回暖”。

<p>分类广告</p> <p>一个电话30分钟免费上门取稿</p> <p>● 分类广告热线 ● 0532-58527575</p>	
<p>综合信息</p> <p>破产公告 经公司股东会决议 青岛华瑞供应链有限公司(统一社会信用代码91370220MA3140YE4H)注册资本由5000万元同比减少至9万元 请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内 未接到通知书的自本公告之日起四十五日内 有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保 逾期不提出的视为没有提出要求 青岛华瑞供应链有限公司2021年1月20日</p> <p>友情提示: 本栏目信息, 不作为合作双方签订合同依据, 为维护您的权益, 请务必认真核实。</p>	<p>寻人启事</p> <p>寻找2003年在市北区恩县路附近开理发店的朋友 当年你经常到附近警区门诊部去玩 你当年去找的那个人 他考军校走了 没有见到你 他现在想找你 他当时被隐瞒了 不知道你找他</p> <p>17754379707</p> <p>一位退休老干部 因为无子女 想认领义女 尽抚养义务 有意者请致电13181883140</p>